
 

Díky výtěžku z Vánočního jarmarku jsme spolu s rodiči mohli našim dětem dát pod
stromeček dárek ve formě zážitku. Zorganizovali jsme výlet do Pevnosti poznání
v Olomouci, který se uskutečnil v měsíci únoru. A byl to opravdu zážitek! 
Děti  z  mateřské  školy  se  zúčastnily  programu Lidské  tělo  jako  puzzle  spojené
s kreativní  dílnou.  Lektoři  se  nám  věnovali  velmi  individuálně,  neboť  si  nás
rozdělili do třech skupin. Děti se dověděly spoustu informací o lidském těle pomocí
různých didaktických her a pomůcek, o lidském těle si zazpívaly, přeměnily se na
červené krvinky a formou pohybových aktivit nosily do mozku kyslík. V kreativní
dílně si pak vytvořili svůj krevní obraz. Navštívili jsme i expozici Světlo a tma, kde
si děti vyzkoušely spoustu experimentů a pokusů se světlem, stíny a tmou.
A co čekalo v Pevnosti poznání školáky? Nejdříve měli možnost prohlédnout si
expozici  Živá  voda.  S  pomocí  průvodců  viděli  různé  živočichy  v  nadživotní
velikosti nebo naopak neviditelný svět pomocí mikroskopu. Viděli také říční koryto
a vodu, kde si mohli uvědomit, že voda v korytě neslouží jen jako domov mnoha
živočichů, ale také jako mocná síla, která dokáže rozhýbat vodní turbíny a třeba
i ohrozit lidská obydlí a životy. Největším lákadlem byla odpadní stoka. V další
části jsme absolvovali vzdělávací program  Pěvci a stavitelé, který korespondoval
s naším ročním tématem Za naším okénkem, zaměřeným právě na naše ptáky. Zde
si děti zkusily poznat naše pěvce, povídaly si o životě ptáků, učily se je rozeznávat
podle jejich zpěvu. A dařilo se jim velmi dobře! Následovala prohlídka expozice
Světlo a tma. Zjistili jsme, jak vzniká světlo, kolik úsilí vynaložíme na rozsvícení
jedné žárovky, objevili jsme podstatu světelného záření. Poslední expozice, kterou
žáci navštívili, nesla název Rozum v hrsti. Největším lákadlem pro děti byla velká
maketa mozku. Děti se do něj mohly jít podívat a prozkoumat, jak vše funguje.
Zkoušely také různé hlavolamy a šifry, které pro ně byly připraveny.   -bm+mn-

1

         Zprávičky ze školy  
 únor 2023

www.skolarudna.cz

PEVNOST POZNÁNÍ OLOMOUC

Motto: „Nadšení je jedním z nejdůležitějších prvků na cestě ke spokojenému životu.“
(Robin Sharma)



Vánoce jsou za námi, do léta daleko, tak na co
se  těšit?  Přece  na  karneval!  Kdy  jindy  se
můžeme  ve  škole  převléknout  za  svou
oblíbenou  postavu  a užívat  si  spoustu  her,
soutěží  a  zábavy?  Letošní  karneval  byl  sice
v komorním  duchu,  konal  se  ve  školní
tělocvičně,  děti  ze  školky  i  školy  si  ho  však
užily  se  vší  parádou.  Nechyběly  balónky,
tanečky, zábavné úkoly, odměny a hlavně plno
legrace. Tělocvičnu zaplnilo několik čarodějů,

princezen, víl, pejsků z Tlapkové patroly, karatisté, nechyběla ani královna, veselý
klaun,  moucha,  zlodějka nebo populární  Wednesday.  Dále se předvedly postavy
z hvězdných  válek,  spousta  zvířátek,  mumie  a svou  návštěvou  nás  poctila  taky
královna Zloba. Kostýmy to byly opravdu nádherné, karneval se vyvedl na jedničku
a my se budeme těšit za rok zase!    -ed-

V pátek před jarními prázdninami se děti ze školky i školáci vydali na masopustní
obchůzku. Oblečeni do krásných masek nejprve zamířili k obecnímu úřadu požádat
pana starostu o povolení  k průchodu obcí.  Potom se průvod za zvuků bubínků,
tamburín i rolniček, vydal k okálům a bytovkám, aby obveselil jejich obyvatele.
Přes  veselou  zastávku  v  obchodě  průvod  došel  k  Cenklům,  kde  jsme  popřáli
Oliverkovi  k  narozeninám.  Po teplém čaji  a sladkém občerstvení  veselý  průvod
došel s koledovacími zastávkami až na dolní konec obce. Děkujeme všem, kteří
naše malé koledníky podpořili sladkou nebo finanční odměnou.   -mn-
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MASOPUSTNÍ KOLEDOVÁNÍ

KARNEVAL



Dne  15.  2.  nás  přijely  navštívit  dámy  policistky  z  oddělení  prevence,
a připravily si pro nás besedu zaměřenou na viditelnost chodců a celkově
na dopravní problematiku. Společně jsme si povídali o možných hrozbách
pro účastníky silničního provozu, jaká pravidla je důležité dodržovat. Je
důležité,  aby nás řidič viděl včas,  protože reaguje se zpožděním. Proto
jsme si povídali také o tom, jaké faktory ovlivňují viditelnost chodců nebo
co  je  snížená  viditelnost.  Důležité  bylo  uvědomit  si,  jaké  mohou  být
následky při nedodržování pravidel a bezpečnosti. Na závěr děti dostaly
dárečky a zhodnotily, že se těší na další návštěvu někdy v budoucnu. -mn-

V únoru  nám pěkně  nasněžilo  a  začalo  mrznout.
A tak se pokusy s ledem přímo nabízely. Zkoumaly
jsme, která látka pomůže nejrychleji  led rozpustit.
K urychlení  tání  jsme  použili  jedlou  sodu,  sůl,
kyselinu citronovou a cukr. Pod kterou látkou se led
rozpustil  nejrychleji?  My jsme  vyzkoumali,  že  to

byla sůl, následovala kyselina citronová, cukr a nejdéle se led rozpouštěl
pod jedlou sodou. Chcete vidět blíže, co se děje s ledem, když ho jemně
posolíte? Nakapejte na posolený led barvivo a hned Vám to bude jasnější.
Dále jsme zjišťovali, jak zvednout led pomocí provázku nebo co se stane
s drátkem, působícím určitou silou na led.  K údivu všech, tento drátek
„vmrznul“ do kostky ledu. Dále jsme oprášili Black Box, kde se ukrývá
tajemný předmět. Pomocí otázek musí badatelé přijít na to, co se v boxu
ukrývá. Opět byli úspěšní a zjistili, že je to jen papír. Jen? Jde vůbec něco
zkoumat na papíru? Přišli  jsme na to,  že je mnoho témat.  My jsme se
zamýšleli, zda lze každý papír recyklovat. Ale jak zjistíme, že ano? Prý
pomocí  lupy.  Tak  jsme  to  vyzkoušeli  a  zjistili,  že  tudy  cesta  nevede.
Musíme na to jinak. Rozdělili jsme papír na 2 hromádky, recyklovatelný
a ten,  který  už  údajně  recyklovat  nejde.  Zkoušíme  drtit  pošlapáním
a skákáním, ale papír stále zůstává celý. Trháme, mačkáme, namáčíme,
a potom hmotu necháváme odstát.  Všichni  se shodli,  že bude stačit  do
zítřka. Taky musíme promyslet další krok. Tak tedy uvidíme příště!   -hv-
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VŠEZNÁLKOV HLÁSÍ

PREVENTIVNÍ PROGRAM POLICIE ČR



Únorová  družina  byla  sice
krátká,  ale  stejně  výživná  jako
každý  jiný  měsíc.  Pobesedovali
jsme s dětmi, proč chodí rády do
družiny,  co  jim  družina  dává
i čím by  se  ještě  dala  obohatit.
Vyhledali,  vysvětlili  i nakreslili

jsme si únorové pranostiky. Jako každý rok jsme si připomněli postavu
svatého Valentýna a vyrobili Valentýnku pro své blízké. Besedovali jsme
i téma ochrany našeho zdraví. Popovídali jsme si, co našemu zdraví škodí,
jaký  vliv  na  zdraví  i  samotný  život  mají  drogy,  alkohol,  kouření.
Zopakovali  jsme  důležitá  telefonní  čísla  –  opakování  je  přece  matkou
moudrosti.  V  posledním  týdnu  před  prázdninami  jsme  si  povídali
o Masopustu.  Připomněli  jsme historii,  význam i  vztah k Velikonocům.
Děti  se  pochlubily,  jaké  masky  si  na  masopustní  koledování  doma
připravují a velmi se na tuto událost těšily. A jako vždy se našel čas i na
hry, stavebnice, kreslení nebo jen takové vyblbnutí venku.   -hv-

Bruslení je jedna z nejzábavnějších zimních aktivit,
po které  touží  už  malé  děti.  Proto  i  letos  měli
předškoláci možnost seznámit se s ledovou plochou
a naučit se základům bruslení. Cílem je provést děti
prvními  krůčky  na bruslích,  ukázat  jim  základy
pohybu,  dodat  sebevědomí  při nové  činnosti
a společně se naučit úplné základy. Snažíme se, aby
si  děti  tento  pohyb zamilovaly.  Máme k dispozici
hrazdičky,  děti  tak  při prvních  krůčcích  získají
jistotu  a  zbaví  se strachu  z neznámého  pohybu.
Letos  máme  opravdu  velmi  šikovné  předškoláky,
pohyb na ledu nedělal nikomu problém. Věříme, že

tyto praktické znalosti a zkušenosti využijí při bruslení s rodiči.   -kv-
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ZPRÁVY ZE ŠKOLNÍ DRUŽINY

BRUSLENÍ S PŘEDŠKOLÁKY


